再

分都

中国最小的两种鸟现身崀





叉尾太阳白

头长尾

通讯员 杨坚 鄢跃斌 邓小祥

本报讯 3月8日,新宁县林业部门对外发布,中国最小的两种鸟——红头长尾山雀和叉尾太阳鸟现身世界自然遗产地、国家5A级景区崀山。

3月4日,新宁县林业局围绕 崀山风景区108平方公里内开展 生物多样性资源调查。

"在第一站夫夷江畔,现场发现了众多的鸟类,有自带腮红的'南方姑娘'红耳鹎,活泼胆大的大山雀,叫声悦耳的麻雀……"新宁县林业局生物保护股邓小祥介绍,"我们拍摄记录了很久,才在角落发现红头长尾山雀。"

邓小祥兴奋说:"当我举起相 机的时候,它竟然主动飞近我,停 留在一棵开花的梨树上,留下这珍 島的影像"

3月5日,经过调查团仔细寻找,又发现这只头戴炫酷金属绿"小帽"、身着橄榄绿"衣裳"的林中精灵——叉尾太阳鸟。

权威资料《中国动物志》(鸟纲 第十三卷)显示,红头长尾山雀俗名小老虎,雄鸟的平均体重为6.4克,平均体长为99.8毫米,雌鸟的平均体重为5.7克,平均体长为97.5毫米,大小差不多成人拇指大小。而叉尾太阳鸟雄鸟的平均体重为6.2克,平均体长为103.2毫米,雌鸟的平均体重为6.3克,平均体长为98.3毫米,是雀形目太阳鸟中体型非常小而纤弱的鸟。它门中体型非常小而纤弱的鸟。它门用来吮吸花蜜,因此又被称为"亚洲蜂鸟"。曾有研究资料记载,叉尾太阳鸟在1982年曾被认为是"中国

最小的鸟"。

"两种鸟的雄性、雌性,体重、体长各有不同,无法直观比较。单纯比较这两种鸟谁最小没有意义,最重要的是相继被录入镜头,这是崀山生物多样性资源丰富的体现,也是崀山人与自然和谐相处的结果。"新宁县林业部门负责人如是说。

近年来,南山国家公园崀山片区所在地的新宁县尊重自然、顺应自然、保护自然,积极探索生态质量改善、生态价值转化的发展路径,先后成为全国重点生态功能区、国家生态文明建设示范县、国家农业绿色发展先行区。此次在崀山发现中国最小的两种鸟,均属于国家重点保护"三有"动物,源自于崀山生态自然环境的明显改善与野生动植物资源保护方面取得的积极成效。

钱包"旅游"记

记者 刘波 通讯员 刘炼

"哎呀,钱包丢啦!"3月7日下午5时许,刚一踏入社区大门,北塔区茶元头街道兴隆社区干部李先生立马拍大腿,懊悔不已——钱包里,有社区准备购买办公用品的7688元。

让李先生开心的是,钱包被拾金不昧的出租车司机捡到,并及时送回。装有7000元的钱包来一个短暂的"旅游"。

当天下午4时许,李先生在市区 三角塘搭乘出租车返回社区。李先 生抵达目的地后,掏出钱包准备付 款,后来又想到裤子口袋有零钱,便随手将钱包放在了一旁。之后,他也没仔细检查,就下了车。

就在李先生懊恼时,出租车湘 EX2395 司机罗得利看暂时没有乘客,将车停靠在马路边休息。也就是 这时,罗得利看到了落在车后座上 的钱包。没有丝毫犹豫,他清点了钱 包里的钱、物后,马上给三维出租车 公司办公室报备,以便失主认领。

一番懊恼后,李先生突然想起, 在出租车上与司机交谈时,两人都 认识同一个人,应该可以问到出租 车司机的号码。最终,李先生辗转联 系上了出租车司机罗得利,并得知 钱包确实落在出租车上。

在确认了李先生的身份信息后,罗得利二话不说,驾车将钱包送到了李先生手中,钱包历时1小时的"自由游"结束。罗得利婉拒了李先生的酬金,并说这只是自己应该做的。

邵阳三维出租车公司负责人介绍,这只是罗得利的又一次拾金不昧。之前他还捡过一个装有1400多元现金的钱包,同样第一时间将钱包交给失主。



记者 支哲 通讯员 曾凡庚

本报讯 近日,隆回县公安局三阁司派出所凭借扎实的反诈工作,成功为遭遇"冒充公检法"诈骗的辖区居民陈女士挽损、追回被骗现金115000元。3月1日,陈女士将一块"忠于职守,一心为民,情系百姓,为民解忧"的锦旗送至三阁司派出所。

2月14日12时许,陈女士哭哭啼啼地来到三阁司派出所报案,称其被人骗了120000元,那都是她的辛苦钱啊!小孩读书、房贷等都指望那些钱的。陈女士说着说着,一边哭泣,一边扇自己耳光。

涉案金额巨大,三阁司派出 所高度重视,所长刘向阳迅速开 展工作,教导员赵述钊带领反诈 专干黄东一起开展调查取证工 作。民警询问陈女士被骗的过 程,很快认定该警情为一起"冒 充公检法"作案的电信诈骗刑事 案件。

遭遇电信诈骗,只有"出警处置要快、甄别警情要快、止付、 冻结要快"的"三快"要求,才能

最大程度地挽回群众的损失。反诈专干黄东迅速明确了工作方向:一方面对受害人开展询问谈话,确定受害人的转账的银行卡、对方嫌疑人的收款银行卡信息和转账时间;另一方面对涉案信息流进行分析,以最快速度将涉案银行卡录人国家反诈平台止付的同时受理案件;对涉案资金流开展研判,对各级涉案账户办理止付冻结手续。

时间一秒一秒地流逝,这是一场民警与犯罪分子的百米竞赛,民警晚一秒,群众可能倾家荡产;民警快一秒,才有可能挽回群众的损失。

凭借娴熟稳健的办案技巧和拼搏奋斗的工作作风, 电脑前民警运指如飞,不给犯罪分子任何机会!经过连续20小时不眠不休的奋战,分多条线追溯各涉案账户, 成功冻结2个涉案个人账户,冻结资金115013元。目前, 银行已分批次返回了陈女士115000元血汗钱。对于陈 女士来说,虽然仍有5000元没能追回来,但她已相当满 意了。

3月1日,陈女士怀着感激的心情,专程来到三阁司派出所,将一块"忠于职守,一心为民,情系百姓,为民解忧"的锦旗送到所长刘向阳、反诈专干黄东手中。她对三阁司派出所为其最大限度地挽回损失表示感谢,并表示以后积极跟着隆回公安学反电诈,用亲身经历告诫身边的朋友,识破诈骗套路,避免财产损失。



3月9日,大祥区新渡小学举办"践行社会主义核心价值观 争做新时代好少年"主题演讲比赛。

通讯员 刘礼海 朱舟 摄影报道